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Skrivtid: 9-14. Tillatna hjidlpmedel: Bifogat blad innehallande regler for sekventkalkylen. Moti-
vera samtliga I0sningar noga. Maximal podng for varje uppgift dr angivet inom parentes. For
betygen Godkénd/Vil godkéind krévs vanligen 18 respektive 28 poédng.

1. Betrakta spraket £ = (P,L,T) av typ (1,1,2; —;0). Lat A = (A, P, L,T) vara foljande
struktur. A & méangden av alla punkter och linjer i ett givet plan. P dr méngden av alla
punkter i planet, L #r méngden av alla linjer i planet, samt T'(a,b) omm punkten a ligger
pa linjen b. Formalisera foljande utsagor @1, @2, 0 i spraket L.

1 : Det finns minst tre olika punkter.

o : For varje par av tva olika punkter finns minst en linje som innehaller bada punkterna.

o : Det finns tre olika linjer.
Avgor sedan om 1, 2 = 0. (5)

2. For foljande begrepp, ange deras definition samt ange om begreppet dr syntaktiskt eller
semantiskt.

Méngden I' &r konsistent.

(a
(b

)
) Satsen o €PROP ér en tautologi.
¢) I'E=o,ddar T U{o} dr en méngd av slutna predikatlogiska formler.
)
)

(
(d
(e) T+ o, dir T' U {o} CPROP. (5)

Miéngden I av predikatlogiska formler ar satisfierbar.

3. Visa att {—, L} &r en funktionellt komplett méngd av konnektiver, och att méngden
{—} inte #r funktionellt komplett. (5)

4. Konstruera hérledningar i naturlig deduktion som visar féljande:

(@) Flp—19) < (mp V)
(b) (PV(T/J—>U)=ﬁUaT/J"<P
(¢) Vz3y (?(y) = x) F Vo P(f(x)) — Va P(x) (6)

5. Antag att I' och ¥ dr méngder av predikatlogiska formler som inte innehaller nagon fri
forekomst av variabeln x. Lat ¢ och 1 vara godtyckliga formler, och lat Q vara en av
symbolerna V och 3. Antag att

I'Fe—19Y och XFQzep.
Visa att TUX F Qx . (4)

Var god vénd!



6. Lat v vara en valuering av PROP, och lat I' = {¢p € PROP : v(p) = 1}. Visa att I" &r en
maximalt konsistent méngd av satser. (5)

7. Avgor med hjilp av sekventkalkyl om foljande pastaenden pa formen I' = o géller. Moti-
vera noga.

a) pVgq, pV-r,r— q =71
b) Va(P(x) — Q). Va3y(Pla) A Q) k Yo (Plz) A Q@)
¢) E Vz P(z) AVzQ(z) +— Va (P(z) A Q(z)) (6)

8. Formulera och bevisa kompakthetssatsen for predikatlogiken. (Du far anvianda fullsténdig-
hetssatsen i ditt bevis om du vill.) (4)

LYCKA TILL !!



